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Ex 1,2 et 3 

 

 

1. B 

2. C 

3. B 

 

 

Ex 4, 5  

 

 

4. A et C 

5.  B 

 

 



Ex 6, 7, 8 et 9 

 

6. C 

7. C 

8. A et B 

9. A et C 

 

 

Ex 10 



 

1. Les ions 𝑪𝒖𝟐+ de couleur bleu turquoise contenus dans le tube 

ont migrés vers l’électrode de borne -, alors que les ions 

𝑪𝒓𝟐𝑶𝟕
𝟐−

 de couleur jaune ont migrés vers l’électrode de borne 

+.  
 
 

2. La couleur bleu étant à droite sur le schéma on en conclu donc que 

c’est la borne -. 

La borne + est donc à gauche. 
 
 
Ex 11 

1. 

2. 



 
1. charge qui travers le fil en 1 minute 

 

𝑸 = 𝑰 × ∆𝒕 = 𝟎, 𝟏𝟎 × 𝟔𝟎 = 𝟔, 𝟎 𝑪 
 
2. Nombre d’électrons de cette charge 

𝒏𝒃 =
𝑸

𝒆
=

𝟔, 𝟎

𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗
= 𝟑, 𝟕 × 𝟏𝟎𝟏𝟗 

 
Ex 14 

 

1. a. La charge d’un ion argent 𝐴𝑔+ est de  𝒆 = 𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑪 



 

    b. La pièce doit attirer les ions argent sur elle. Elle doit donc se trouver au pôle -. 

 

2. a. Quantité de matière 𝑛𝐴𝑔+  

𝑛𝐴𝑔+ = 𝑛𝐴𝑔 =
𝑚𝐴𝑔

𝑀𝐴𝑔
=

5,0 × 10−3

108
= 4,63 × 10−5 𝑚𝑜𝑙 

 

    b. La charge débitée dans le circuit est : 

𝑸 = 𝑵𝑨𝒈+ × 𝒆 = 𝒏𝑨𝒈+ × 𝑵𝑨 × 𝒆 

                                        = 𝟒, 𝟔𝟑 × 𝟏𝟎−𝟓 × 𝟔, 𝟎𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟑 × 𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗 

                                    𝑸 = 𝟒, 𝟒𝟕 𝑪 

 

    c. Intensité du courant  

𝑰 =
𝑸

∆𝒕
=

𝟒, 𝟒𝟕 

𝟕 × 𝟔𝟎 + 𝟑𝟎
= 𝟗, 𝟗𝟑 𝒎𝑨 

 

 

Ex 17 

 



 

1. La tension à vide est à la tension aux bornes de la pile lorsque 

rien n’est branché. L’intensité du courant électrique débité vaut 

alors I = 0 A. Ici U0 9,0 V 
 

2. Caractéristique intensité-tension 

 

3. La résistance interne de la pile est aussi le coefficient directeur de la droite 

d’équation : 𝑈 = 𝑘 × 𝑰 + 𝑟 

Soit : 𝒌 =
𝟖,𝟐−𝟗

𝟎,𝟓𝟎𝟎−𝟎
= −𝟏, 𝟔 𝛀 

 

Ex 18 

I (mA) 



 

 

1. modélisation 

 

2. Tension de la source réelle : 

𝑼 = 𝑼𝟎 + 𝒓 × 𝑰 = 𝟏, 𝟓 + (−𝟑) × 𝑰 

 

 

EX 20  

r 𝑼𝟎 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

1. caractéristiques des dipôles 

Dipôle 1 



 

Dipôle 2 

 

2. Le dipôle 1 est un générateur ou source réelle car sa caractéristique est une 

droite décroissante qui ne passe pas par l’origine.  

Le dipôle 2 est un récepteur ou conducteur ohmique car c’est une droite 

croissante qui passe par l’origine. 

 

3. Graphiquement pour le 𝒅𝒊𝒑ô𝒍𝒆 𝟏 : la tension idéale est l’ordonnée à l’origine 𝑼𝟎 =

𝟒, 𝟓𝑽 

Sa résistance interne est le coefficient directeur 𝒓 = 𝟑𝟎 𝛀 

Graphiquement pour le 𝒅𝒊𝒑ô𝒍𝒆 𝟐 : la résistance est le coefficient directeur 𝑹 = 𝟑𝟎 𝛀 

 

 

 

 

Ex 21 



 

 
1. caractéristique intensité-tension 

 
 
 

2. la tension réelle est : 𝑼 = 𝑼𝟎 + 𝒓 × 𝑰 

Pour 𝑰 = 𝟐𝟎 𝒎𝑨     𝑼 = 𝟓 + 𝟏𝟓 × 𝟐𝟎 

                                 𝑼 = 𝟒, 𝟕 𝑽 

 

 

3. l’intensité est : 𝑰 =
𝑼𝟎−𝑼

𝒓
=

𝟓−𝟒,𝟒

𝟏𝟓
= 𝟒𝟎 𝒎𝑨 

 

 

 

I (mA) 



Ex 24 

 
 

1. La résistance du fil  

La puissance 𝑃 = 𝑅 × 𝐼2  donc 𝑹 =
𝑷

𝑰𝟐 =
𝟏𝟎×𝟏𝟎−𝟑

(𝟏,𝟎)𝟐 = 𝟏𝟎−𝟐 𝛀 

 

2. Nouvelle intensité pour 4 fois plus d’effet joule : 

𝑰 = √
𝑷

𝑹
= √

𝟒 × 𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑

𝟏𝟎−𝟐
= 𝟐 𝑨 

 

 

Ex 25 



 

1. Energie dissipée par effet joule d’une lampe à filament : 

𝐸𝑓𝑖𝑙𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡 = 𝑃𝑓𝑖𝑙𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡 × ∆𝑡 = 75 × 3600 = 270 𝑘𝐽 

𝑬𝒍𝒖𝒎𝒊𝒏𝒆𝒖𝒔𝒆 𝒇𝒊𝒍 = 𝟐, 𝟎% × 𝑬𝒇𝒊𝒍𝒂𝒎𝒆𝒏𝒕 = 𝟐, 𝟎% × 𝟐, 𝟕 × 𝟏𝟎𝟓 = 𝟓, 𝟒 𝒌𝑱 

𝑬𝒆𝒇𝒇𝒆𝒕 𝒋𝒐𝒖𝒍𝒆 = 𝟗𝟖% × 𝑬𝒇𝒊𝒍𝒂𝒎𝒆𝒏𝒕 = 𝟗𝟖% × 𝟐, 𝟕 × 𝟏𝟎𝟓 = 𝟐𝟔𝟒, 𝟔 𝒌𝒋𝑱 

 

 

2. Rendement d’une DEL : 

𝑟𝐷𝐸𝐿 =
𝐸𝑙𝑢𝑚𝑖𝑛𝑒𝑢𝑠𝑒 𝐷𝐸𝐿

𝐸𝐷𝐸𝐿
 

 

La puissance lumineuse étant la même : 

𝒓𝑫𝑬𝑳 =
𝑬𝒍𝒖𝒎𝒊𝒏𝒆𝒖𝒔𝒆 𝒇𝒊𝒍

𝑷𝑫𝑬𝑳 × ∆𝒕
 

 



𝒓𝑫𝑬𝑳 =
𝟓, 𝟒 × 𝟏𝟎𝟑

𝟔, 𝟎 × 𝟑𝟔𝟎𝟎
= 𝟐𝟓% 

3. Si on divise le temps par 2 cela ne change rien. Le rapport ne dépend pas du temps. 

 

 

 

Ex 27 

 

1. énergie fournie 

𝑬é𝒍𝒆𝒄𝒕𝒓𝒊𝒒𝒖𝒆 = 𝑷 × ∆𝒕 = 𝑼 × 𝑰 × ∆𝒕 = 𝟏𝟎 × 𝟑 × 𝟑𝟔𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟖 𝒌𝑱 

 

2. Rendement du moteur 

𝒓𝒎𝒐𝒕𝒆𝒖𝒓 =
𝑬𝒎é𝒄𝒂𝒏𝒊𝒒𝒖𝒆

𝑬é𝒍𝒆𝒄𝒕𝒓𝒊𝒒𝒖𝒆
=

𝟏𝟎𝟓

𝟏𝟎𝟖
= 𝟗𝟕, 𝟐% 

 

3. Résistance électrique 

𝑃𝑒𝑓𝑓𝑒𝑡 𝑗𝑜𝑢𝑙𝑒 = 𝑅 × 𝐼2 



𝑅 =
𝐸𝑒𝑓𝑓𝑒𝑡 𝑗𝑜𝑢𝑙𝑒

𝐼2 × ∆𝑡
 

 

𝑹 =
𝑬é𝒍𝒆𝒄𝒕𝒓𝒊𝒒𝒖𝒆 − 𝑬𝒎é𝒄𝒂𝒏𝒊𝒒𝒖𝒆

𝐼2 × ∆𝑡
 

=
𝟏𝟎𝟖 × 𝟏𝟎𝟑 − 𝟏𝟎𝟓 × 𝟏𝟎𝟑

32 × 3600
 

                                 = 𝟗, 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐 𝛀 

 

Ex 33 

 

1. Les ions servent à conduire le courant électrique dans la solution. 

 

2. a. Intensité délivrée 𝐼 

La puissance est 𝑃 = 𝑈 × 𝐼  et l’énergie est 𝐸 = 𝑃 × ∆𝑡 



Donc 𝑰 =
𝑬

𝑼×∆𝒕
=

28,5×103

1,48×1,00×3600
= 𝟓, 𝟑𝟓 𝑨 

 

    b. Nombre d’électrons ayant circulés 

𝑵𝒆− =
𝑸

𝒆
=

𝑰 × ∆𝒕

𝒆
=

𝟓, 𝟑𝟓 × 𝟑𝟔𝟎𝟎

𝟏, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗
= 𝟏, 𝟐 × 𝟏𝟎𝟐𝟑  

Ou encore : 𝒏𝒆− =
𝑸

𝒆×𝑵𝑨
=

𝑰×∆𝒕

𝒆
=

𝟓,𝟑𝟓×𝟑𝟔𝟎𝟎

𝟏,𝟔×𝟏𝟎−𝟏𝟗×𝟔,𝟎𝟐×𝟏𝟎𝟐𝟑 = 𝟎, 𝟐 𝒎𝒐𝒍 

 

3. a. Une partie de l’énergie est dissipée par effet joule. 

 

    b. 𝐸 = 𝑅 × 𝐼2 = 1,14 × 10−2 ×  𝟓, 𝟑𝟓 
𝟐

= 𝟏, 𝟏𝟕 𝒌𝑱 

 

    c. rendement énergétique 

𝒓𝒆𝒏𝒅𝒆𝒎𝒆𝒏𝒕 =
𝑷𝒖𝒕𝒊𝒍𝒆

𝑷𝒇𝒐𝒖𝒓𝒏𝒊𝒆
=

𝟐𝟖, 𝟓 − 𝟏, 𝟏𝟕

𝟐𝟖, 𝟓
= 𝟗𝟔% 

 

Ex 34 



 

 

1. Schéma permettant de faire les mesures 

 

 

 



2. a. Caractéristique intensité tension 

 

 

    b. Il possède une tension à vide non nulle et sa tension réelle décroit avec 

le débit de courant. Il s’agit d’un générateur ou d’une source de tension réelle. 

 

    c. Difficile à faire un modèle mathématique de cette courbe. 

 

3. a. La puissance électrique 

𝑷é𝒍𝒆𝒄𝒕𝒓𝒊𝒒𝒖𝒆 = 𝑼 × 𝐈 

 

 



    b. Variation de la puissance électrique 

 

 

 

    c. et d. On obtient une puissance maximale de 𝑷𝒎𝒂𝒙 = 𝟗, 𝟏 𝑾 pour une intensité de 

𝑰𝒐𝒑𝒊𝒕𝒖𝒎 = 𝟑𝟓 𝒎𝑨 

 

Ex 37 



 

 

 

 

 

 

 

1. a. Puissances 

𝑷𝒅é𝒍𝒊𝒗𝒓é𝒆 = 𝑼 × 𝑰 = (𝑼𝟎 − 𝒓 × 𝑰) × 𝑰 

 

𝑷𝒅𝒊𝒔𝒔𝒊𝒑é𝒆 = (𝑹𝟏 + 𝑹𝟐) × 𝑰𝟐 

 

 



    b. et c. Intensité 

Tous ce qui est délivrée est dissipé par effet joule (conducteur ohmiques) donc : 

𝑷𝒅é𝒍𝒊𝒗𝒓é𝒆 = 𝑷𝒅𝒊𝒔𝒔𝒊𝒑é𝒆 

 

(𝑼𝟎 − 𝒓 × 𝑰) × 𝑰 = (𝑹𝟏 + 𝑹𝟐) × 𝑰𝟐 

 

𝑰 =
𝑼𝟎

(𝑹𝟏 + 𝑹𝟐 + 𝒓)
 

 

𝑰 =
𝟓, 𝟎

(𝟓𝟓𝟓 + 𝟔𝟖𝟑 + 𝟓)
 

 

𝑰 = 𝟒, 𝟎 𝒎𝑨 

 

    d. rendement du générateur 

 

𝒓 =
𝑬𝒖𝒕𝒊𝒍𝒆

𝑬𝒇𝒐𝒖𝒓𝒏𝒊𝒆
=

𝑷𝒖𝒕𝒊𝒍𝒆

𝑷𝒇𝒐𝒖𝒓𝒏𝒊𝒆
=

𝑼𝟎 × 𝑰 − 𝒓𝑰𝟐

𝑼𝟎 × 𝑰
= 𝟗𝟗, 𝟔% 

 

 

2. a. Intensité de la source réelle (du générateur) en dérivation 

Les puissances délivrée et dissipée dans les conducteurs ohmique sont : 

𝑷𝒅é𝒍𝒊𝒗𝒓é𝒆 = (𝑼𝟎 − 𝒓 × 𝑰) × 𝑰 

 

𝑷𝒅𝒊𝒔𝒔𝒊𝒑é𝒆 = 𝟒𝟑, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟑 + 𝟑𝟓, 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟑 

 

Donc : (𝑼𝟎 − 𝒓 × 𝑰) × 𝑰 =  𝟒𝟑, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟑 + 𝟑𝟓, 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟑 



 

 

Il faut résoudre le polynôme : (𝟓 − 𝟓 × 𝑰) × 𝑰 =  𝟕𝟗 × 𝟏𝟎−𝟑 

 

                                                  𝟓 × 𝑰𝟐 − 𝟓 × 𝑰 +  𝟕𝟗 × 𝟏𝟎−𝟑 = 𝟎 

 

Les racines sont : 𝐼 = 0,98 𝐴                        𝐼 = 0,016 𝐴 

 

Seule la solution 𝑰 = 𝟎, 𝟎𝟏𝟔 𝑨 convient d’après l’énoncé. 

 

    b. rendement du générateur (source réelle) 

𝒓 =
𝑬𝒖𝒕𝒊𝒍𝒆

𝑬𝒇𝒐𝒖𝒓𝒏𝒊𝒆
=

𝑷𝒖𝒕𝒊𝒍𝒆

𝑷𝒇𝒐𝒖𝒓𝒏𝒊𝒆
=

𝑼𝟎 × 𝑰 − 𝒓𝑰𝟐

𝑼𝟎 × 𝑰
= 𝟗𝟖% 

 

 

Ex 42 



 

1. a. Schéma équivalent transformateur + câbles 

 

 

 

 

 

    b. La résistance des câbles dissipe de l’énergie par effet joule. 

 

2. a. Puissance à la sortie du transformateur 

𝑷𝒔𝒐𝒓𝒕𝒊𝒆 = 𝑼 × 𝑰 = 𝟒𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟑 × 𝟓𝟎 = 𝟐𝟎 × 𝟏𝟎𝟔 𝑾 

 

 

𝒓 

câbles 

𝑼𝟎 

transformateur 

 



    b. Puissance perdue par effet joule 

𝑷𝒆𝒇𝒇𝒆𝒕 𝒋𝒐𝒖𝒍𝒆 = 𝒓 × 𝑰𝟐 = 𝟓 × (𝟓𝟎)𝟐 = 𝟏𝟐, 𝟓 × 𝟏𝟎𝟑 𝑾 

 

    c. Rendement après 100 km 

 

𝒓𝟏𝟎𝟎 𝒌𝒎 =
𝑷𝒔𝒐𝒓𝒕𝒊𝒆 − 𝑷𝒆𝒇𝒇𝒆𝒕 𝒋𝒐𝒖𝒍𝒆

𝑷𝒔𝒐𝒓𝒕𝒊𝒆
= 𝟗𝟗, 𝟗𝟑% 

 

3. a. Nouvelle intensité 

𝑷′𝒔𝒐𝒓𝒕𝒊𝒆 = 𝑼′ × 𝑰′ 

𝑰′ =
𝑷′𝒔𝒐𝒓𝒕𝒊𝒆

𝑼′
=

𝟐𝟎 × 𝟏𝟎𝟔

𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟑
= 𝟐𝟎𝟎 𝑨 

 

 

 

    b.  

Nouvelle Puissance perdue par effet joule 

𝑷𝒆𝒇𝒇𝒆𝒕 𝒋𝒐𝒖𝒍𝒆 = 𝒓 × 𝑰′𝟐 = 𝟓 × (𝟐𝟎𝟎)𝟐 = 𝟐 × 𝟏𝟎𝟓 𝑾 

 

Nouveau Rendement après 100 km 

 

𝒓′𝟏𝟎𝟎 𝒌𝒎 =
𝑷𝒔𝒐𝒓𝒕𝒊𝒆 − 𝑷′𝒆𝒇𝒇𝒆𝒕 𝒋𝒐𝒖𝒍𝒆

𝑷𝒔𝒐𝒓𝒕𝒊𝒆
= 𝟗𝟗, 𝟎% 

 

Il est plus rentable de transporter l’électricité avec une haute tension 


